

Socha sv. Donáta, Hrotovice

Popis:

Socha z pískovce je příkladem dobové zbožnosti a také úrovně barokního sochařství v regionu. Světec je zobrazen v oděvu římského vojáka, pravou rukou se opírá o meč, levou drží sponu pláště. Socha byla v roce 2017 restaurována a přemístěna do nedalekého parčíku.

Podrobný popis:

Rodiče sv. Donáta se jmenovali Faustus a Flaminia. Když byl Faustus smrtelně nemocen, jeho žena Flaminia se obrátila o pomoc k svatému Gervácovi a ten ji ujistil, že se Faustus uzdraví a zplodí jí syna. To se skutečně stalo a Flaminia narozeného syna pojmenovala Donatus (ve smyslu „darovaný“). Vychovala ho v křesťanské víře. V sedmnácti letech nastoupil Donatus službu ve 12. legii „Fulminatrix“, tzv. blesková. Donatus rychle služebně povyšoval, až se stal osobním strážcem císaře Marka Aurelia. V roce 173 byla 12. legie nasazena do markomanského tažení na Moravu v Podunají. Podle soudobého spisovatele Cassia byla část legie – nadto sužovaná kritickým nedostatkem vody – nepřitelem obklíčena a přečíslena, když došlo k jejímu zázračnému vysvobození božskou bouří. Tato bouře nejenže přinesla vodu pro římské mužstvo a zvířectvo, ale blesky zničily i ležení Markomanů. Zatímco Cassius bouři připsal vzývání Mercuria prostřednictvím Aurelioiva egyptského čaroděje Arnufise, Tertullianus a další křesťanští spisovatelé ji zdůvodnili modlitbami mnoha křesťanských vojáků legie. Pozdější tradice zázrak připsala Donátovi jako tomu, kdo vedl modlitby křesťanů. Donát pod dojmem zázraku složil Bohu slib čistoty. Popraven byl pro trestný čin opovrhování bohy, když odmítl uzavřít manželství s císařovou vnučkou Alexandrou. Donát byl pochován vedle své matky v katakombách svaté Anežky Římské. Časem byl přístup do katakomb ztracen. K jejich znovuotevření došlo roku 1646 a byly zde nalezeny i ostatky svatého Donáta. Papež Innocent X. je pak daroval jezuitskému kostelu v Münstereifelu.

Region: Třebíčsko

Město: Hrotovice

URL:

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano

GPS: 49°6'34.773"N, 16°3'13.256"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.1096592,16.0536822&z=12>

Obrázky:

